

河北华夏幸福火线换帅 佩工走了 下一个会是谁?

中超联赛即将要为世界杯“让路”，迎来较长时间的停赛期，但其热度并未有逐渐降低的意思。5月19日，虽然河北华夏幸福主场2:1击败了重庆斯威，但赛后俱乐部发布公告，宣布主帅佩莱格里尼离职。因为曾经是一名工程师，智利名帅佩莱格里尼被很多中国球迷亲切地称为“佩工”，连他都走了，可见中超主帅这个饭碗越来越难端了，下一个，会是谁的饭碗被砸？

本报记者 李志刚

乘兴而来，败兴而归

佩莱格里尼，智利名帅，真正为世界足坛所熟知则是在西甲执教之时，他曾带领“黄色潜水艇”比利亚雷亚尔打进欧冠四强，还曾担任过皇马主帅，而在转战英超之时，还带着曼城勇夺英超冠军，此后又有过打进欧冠四强的经历。这样的一位教练，按理说不可能带不好一支中超球队，河北华夏幸福应该就是抱着这样的想法，于2016年8月，将佩工请到了中国。

理想很丰满，现实却骨感。执教球队的首个赛季，佩莱格里尼的表现并不能令人满意，带队成绩甚至不如之前的李铁，李铁离任时球队尚且排名联赛第五，而2016赛季结束河北华夏幸福仅仅排名联赛第7。

2017赛季，河北华夏幸福重金请来了多名极具实力的外援及国内球员，球队一度打得不错，可惜的是后程乏力，特别是联赛最后一轮客场4:5负于山东鲁能泰山，被天津权健超越，只能名列第四。而在此后的足协杯决赛中，上海上港又不敌同城球队申花，作为联赛第四的华夏幸福就这样失去了亚冠联赛的参赛机会。

2018赛季，华夏幸福又请来了马斯切拉诺等巨星，但11轮联赛战罢，球队仅仅4胜3平4

负，积15分位居中游，与榜首球队有了8分的差距；足协杯赛也早早地被淘汰出局，终于，华夏幸福俱乐部忍不住了。佩莱格里尼，就这样“下课”了。

送走佩工，鲁能有功

5月20日，佩工从北京飞往伦敦，在机场候机厅内，包括前鲁能球员杨程、耿晓峰、罗森文在内的多名华夏现役球员，以及前鲁能大将、后来长期担任华夏幸福队领队的高尧等人都去为佩工送行，他们围成一团聊了很久，佩莱格里尼才走入安检通道。

事实上，佩莱格里尼与鲁能真的挺有渊源。2012年底，鲁能选帅组一度和佩莱格里尼取得了联系，但最终没能成功，这一度让鲁能俱乐部极为遗憾，此后鲁能才敲定了主帅安蒂奇。而在佩莱格里尼成为河北华夏幸福主帅之后，却又因为近期带队对阵鲁能的“三连败”，失去了帅印，这真的是造化弄人。

2017赛季中超最后一轮，如果河北华夏幸福能在客场击败已经无欲无求的鲁能泰山，就能稳获联赛第三，从而获得一张亚冠入场券，那场比赛之前，佩莱格里尼这样说，“最好的准备方式就是坚持此前我们一年的风格，每一周的训练我们都致力于提高球员和球队的整体表现，同时兼顾对手特点，例如我们会考虑到山东鲁能的

进攻火力非常猛烈。”可惜的是“说起来头头是道，做起来完全乱套”，最终鲁能泰山主场5:4击败了华夏幸福。

2018中超第三轮，河北华夏幸福主场对阵鲁能泰山，这是华夏幸福从秦皇岛迁至廊坊后的首个主场，佩工又说“从比赛第一分钟开始，我们就会为了三分而战”，可是结果是1:2，赢球的是鲁能。

转眼又到了足协杯比赛，5月初，八分之一决赛，一场定胜负，河北华夏幸福主场迎战鲁能，2:3，笑到最后的还是鲁能。佩工为什么灰溜溜地走了？嗯，没错，这事，得“怪”鲁能。

下一个是谁？

2018中超，这才打了11轮，赛程过了三分之一多一点，包括佩莱格里尼在内，却已经有四位主帅下课，此前的三位是大连一方主帅马林、江苏苏宁主帅卡佩罗、河南建业主帅塔拉吉奇。

可以肯定的是，佩莱格里尼不会是本赛季最后一位下课的中超主帅，甚至就在这段时间，可能就会有其他主帅离任的消息传出，下一个会是谁？贵州恒丰主帅曼萨诺、重庆斯威主帅本托，甚至广州恒大主帅卡纳瓦罗，都是重要候选人——如今中超主帅已经成为高危职业，想要“接盘”，可也不是那么容易的！



佩工的下课其实很无奈。

0:2不敌人和，恒大快一个月没赢球

内外援大调整，必须要换个活法了

中超第11轮的一场焦点战，广州恒大客场挑战升班马北京人和，最终以0:2的比分输掉了比赛，对于恒大来说，11轮18分也是队史最差纪录，卡纳瓦罗的新恒大遇到了前所未有的大危机。

要知道，恒大最后的一场胜利已经要追溯到4月28日与江苏苏宁的比赛，那一场广州恒大凭借着于汉超的补时进球绝杀了再次崛起的江苏苏宁，本来以为恒大已经度过了最艰难的魔鬼赛程，接下来的对手都是成绩很差、实力不佳的球队。

然而，让所有人都大跌眼镜的是，从那以后恒大迎来了队史最差的战绩，首先在5月2日的足协杯中，主场点球大战输给了保级队贵州恒丰，就此从足协杯出局，之后联赛中0:3爆冷输给联赛倒数第一的大连一方，送给了对手联赛首胜，随后三连平，其中客场0:0平天津权健和主场2:2平天津权健，以客场进球少的劣势被亚



丢了两个球，恒大门将曾诚很沮丧。新华社发

冠一年级生权健从亚冠淘汰，无奈的恒大只有联赛这一条路可以走了。

本轮面对北京人和的比赛，将是恒大面临的又一个软柿子，结果没想到，软柿子竟然

是恒大自己，和上一场被天津权健淘汰遇上的是同样的问题，广州恒大在本场比赛里创造了一倍于北京人和的射门数，本场比赛恒大20脚射门打进0球，而人和仅仅只有9脚射

门就打进了2球，杀死了比赛。

从王者到沉沦，目前恒大依然在迷失着自己，新老交替成为他们最大的问题，老将们的状态不断下滑，小将们却还不堪大用，卡纳瓦罗的恒大遇到了前所未有的危机，虽然卡纳瓦罗和恒大有着5年的合同，但是如果一直这样下去的话，下课也不是不可能的事了。

比赛结束后，恒大俱乐部高层决定夏季转会窗口开启后，将大幅度调整内外援。恒大4名外援都面临调整出局的可能，U23以上国内球员没有非卖品。

有业内人士分析认为，恒大在夏季对球队的调整不仅仅是简单地签下一两名所谓的世界顶级外援完成中超八连冠的急就章，更重要的目的还是通过外援换血，激发球队的活力和荣誉感。23岁以上的国内球员不是非卖品，这一方面有强烈的警示意味，不能全力以赴的球员不能留，另一方面也明确“暗示”：处于新老交替

时期的恒大队仍将重视对新人的培养使用，力争实现全华班目标不会动摇。

恒大曾在2013年出台过《恒大国脚八项规定》，该规定写道，凡恒大球员入选每期国家队集训名单，每人每次将获得10万元奖励；凡上期入选而因自身不努力本期落选的恒大球员，处以每人一次性20万元的处罚。很显然，冯潇霆、于汉超、郜林都属于后者。

此外，郜林正在冬窗转会期间，便与天津权健频频传出绯闻。由于卡纳瓦罗到任，郜林选择了留队，而没有前往天津权健。

能够稳稳留队的4名首发球员则是郑智、曾诚、张琳芃以及U23球员邓涵文。他们也是本次国足集训中仅存的4名恒大球员。
(综文)